

**A Zalaegerszegi Törvényszék Bírói Tanácsa**  
**véleménye**  
**az Igazságügyi Minisztérium, a Kúria,**  
**az Országos Bírósági Hivatal és az Országos Bírói Tanács**  
**által kötendő négyoldalú megállapodástervezetről**

A Zalaegerszegi Törvényszék Bírói Tanácsa határozottan ellenzi a négyoldalú megállapodás megkötését.

A bírói tanács mindenekelőtt kinyilvánítja, hogy a tervezet megismerésére, véleményezésére biztosított néhány órás határidő a testület és a bírák véleménye semmibe vételét tükrözi, a bírósági szervezetben dolgozókkal szemben megalázó és mindössze a szervezet támogatásával kötött megállapodás látszatát kívánja kelteni.

A bírói tanács véleménye szerint a bírák javadalmazása a jogállamiság, az igazságszolgáltatás függetlenségének alappillére, amely nem lehet feltételhez kötött, nem lehet megállapodás tárgya, azt az Országgyűlésnek és a döntéseit előkészítő végrehajtó hatalomnak a jogállamiság, az Alaptörvényben garantált független bíróhoz való jog biztosítása érdekében vita nélkül nyújtania kell.

A bírák és az igazságügyi alkalmazottak megállapodástervezet szerinti illetményemelése is pusztán látszatintézkedés, a mértéke és ütemezése nem korrigálja az előző évek inflációja miatt bekövetkezett pénzromlást.

Elfogadhatatlan a bíróvá válás törvényi korhatára 35 évre emelése. A bírói szervezet eddigi működése, az ítélkezés megalapozottsága nem indokolja, ugyanakkor a bírói pályára készülő jogvégezettek számára méltánytalan, hogy a jogi diploma megszerzése után 10-12 évvel kezdhessék bírói működésüket. Ugyancsak elfogadhatatlan a bírói szervezeten kívülről pályázók bíróvá válásának további elősegítése, amely a bírósági szervezetben történő tapasztalatszerzés és szocializáció értékét vonja el.

Nem a hatékonyságot szolgálja, hanem az ellen hat és a bírák számára rendkívül sérelmes szándék a járásbírósági bírák szolgálati helye megyére kiterjesztése, mivel a megfelelő, méltó körülmények közötti végzésének feltételei nem biztosítottak.

Végezetül a bírói tanács a javadalmazással összefüggésbe nem hozott igazságügyi reformjavaslatot tartalommal megfelelően ki nem töltött megállapodás útján nem, csak az intézkedésekre vonatkozó konkrét jogszabálymódosítási tervezetek megismerése, megfelelő időn belüli véleményezése esetén tudja támogatni.

Zalaegerszeg, 2024. november 21.

**A Zalaegerszegi Törvényszék**  
**Bírói Tanácsa**